

Вместо праздника — унижение и издевательства

Далеко не для всех людей труда последние дни декабря оказались сопряжены с приятными предновогодними хлопотами. Так, вместо приобретения подарков сотни бывших сотрудников ВИМ-Авиа были вынуждены отстаивать свои права в различных инстанциях. Причём права не только на получение честно заработанных денег, но и на защиту своих интересов!

Профсоюза — настоящего, независимого — в компании создано не было. Владельцам это было совсем ни к чему, да и сотрудники не проявляли должного упорства, не осознавая роли этой организации.

Но, когда компания оказалась разорена, стало ясно, что отстаивать интересы её работников, как бывших, так и нынешних, долги по зарплате которых достигли внушительной суммы, некому. Некому представлять их в суде и в других инстанциях, некому вникнуть в документы, некому поставить подписи в договорах и соглашениях.

В создавшейся ситуации бывшие сотрудники компании ВИМ-Авиа решили провести собрание по выбору своего представителя. Провести в заочной форме — ибо собрать надо было не менее 700 голосов. Участие в голосовании приняли 815 человек, гораздо больше требуемого. Подавляющее большинство высказалось за неформального лидера — бортпроводницу Ольгу Шерстнёву. Однако трудящиеся натолкнулись на неожиданное препятствие: конкурсный управляющий, полагаясь на собственный субъективный взгляд (никакой экспертизы проведе-

но не было!), пришёл к выводу, что 208 подписей фальсифицированы. Имена «не тех» участников голосования остались тайной за семью печатями. Однако собрание из-за «отсутствия кворума» было признано несостоявшимся.

В результате сотрудники — и уволившиеся, и всё ещё числящиеся в штате (многие из находящихся в декрете ещё не уволены) — никаким образом не участвуют в процедуре банкротства компании, не обладают абсолютно никакой информацией о её ходе, толком



даже не знают, где находятся документы, как работает офис компании.

26 декабря проходила очередная встреча сотрудников ВИМ-Авиа с представителями прокуратуры, Следственного комитета РФ и арбитражным управляющим.

Поддержать их пришли представительницы «Всероссийского женского союза» — «Надежда России», членом Совета московского отделения которого является Ольга Шерстнёва, и первый заместитель председателя Общероссийского штаба протестных действий Владимир Родин.

«Срок возврата заработанных денег постоянно переносится. Даже имущество компании пока полностью не оценено. И есть серьёзные сомнения в объективности этой оценки. Судя по вероломной



отбраковке бюллетеней в ходе проведения нашего собрания, надеяться на честный исход не приходится, — считает Ольга Шерстнёва. — Против нас, трудящихся, борются профессионалы высокого класса, дипломированные юристы и экономисты, которые прекрасно знают, как соблюсти интересы своих клиентов. Мы же — специалисты совсем в других областях, вынуждены изучать азы этих профессий. Силы у нас неравные. Но мы не будем сдаваться!»

«За развитием событий в компании ВИМ-Авиа я наблюдаю более года. Атмосфера недоверия сгущается. Большая часть обещаний, данных в ходе проведённого в мае 2018 года в Госдуме «круглого стола», до сих пор не выполнена. На предыдущей встрече в Московском межрегиональном следственном управлении на транспорте в Москве им было обещано, что все обязательства перед нами будут выполнены к Новому году. Однако избыточная недоверчивость конкурсного управляющего эти планы сорвала, — комментирует происходящее

Владимир Родин. — Ну о каком массовом подлоге может идти речь, если все участники собрания прилагали копии своих паспортов и готовы лично подтвердить подлинность собственной подписи?!

В январе на собрании заинтересованных лиц собравшиеся единогласно включили Ольгу Шерстнёву в группу, сформированную для представления интересов коллектива компании. Почему такой же результат голосования столь решительно опротестовывается сейчас? Иначе как издевательством над людьми я происходящее назвать не могу. Итог печален: все обещания сорваны. Люди встречают Новый год без денег, униженными и оскорблёнными недоверием».

За развитием ситуации с ВИМ-Авиа с надеждой и настороженностью следят сотрудники многих авиакомпаний. «Такая ситуация может коснуться любого сотрудника нашей отрасли», — убеждена Илона Борисова, руководитель независимого профсоюза бортпроводников.

Юлия Михайлова

Нет, господа хорошие, не надо!

Внутренняя политика нынешней власти строится на жестком антисоветизме, когда все славные дела советского периода поливаются грязью, когда ставятся под сомнения героические подвиги советских людей. Мы уже привыкли к тому, что журналисты, писатели, сценаристы, поощряемые властью, в своих произведениях описывают в основном негативные стороны нашей жизни при Советах. Стало даже модно брякнуть что-нибудь порочащее советскую власть, изобразить из себя борца или пострадавшего от нее. Дошло уже до написания новой фактически антисоветской истории и проверки ее знания школьниками.

Ухудшающее экономическое положение страны, бесконечные реформы, снижение уровня жизни людей показали неспособность власти управлять страной. В этих условиях она ищет новые способы влияния на население, способы поднять свой

авторитет у народа и, тем самым, уменьшить его протестное настроение. Для этого снова раскручивается тема патриотизма. Но здесь он уже подается как единство буржуазии с народом.

Не надо удивляться, если завтра члены правительства начнут свое очередное заседание словами известной песни: «Вышли мы все из народа — дети семьи трудовой» или олигархи пойдут в наших колоннах с красными ленточками. Ни в коем случае не надо ловиться на эту обманку, надо четко понимать, что буржуазия наш классовый враг, что ее суть не меняется, в какие бы одежды она ни рядилась.

Тех, кто не согласен со мной, прошу сравнить празднование двух 100-летних юбилеев — Великой Октябрьской социалистической революции и ВЛКСМ.

Не будем перечислять шаги власти, направленные на искоренение из памяти народа славную Октябрьскую революцию, но ей это не удалось. Год назад она прибегла ко всем ухищрениям, чтобы народ не праздновал юбилей. Он нигде властью не упоминался, она его просто игнорировала и запретила.

Как же праздновался юбилей ВЛКСМ? С одной стороны, были массовые запреты на прове-

дение левыми и патриотическими силами торжественных мероприятий. В Москве был даже не разрешен автопробег: видимо легкой автомобилем с красным флагом страшнее танка.

Но, с другой стороны, по всей стране по инициативе администраций проводились мероприятия, посвященные этой дате. Получается, власть фактически приватизировала этот праздник, пыталась им завуалировать свою сущность, показать, что она едина с народом. Посмотрим на торжества в Москве, проведенные властью и посвященные юбилею комсомола. В Кремлевский дворец были приглашены ветераны комсомола, люди которые сотворили ее славную, героическую историю. А рядом с ними — Матвиенко, Кириенко, Греф и т.д., т.е. люди, действиями которых осуществляется фактический развал страны и геноцид народа. Получается, что на празднике встретились создатели страны и ее разрушители.

Объяснение этому довольно простое: после неудавшегося разгрома коммунистического прошлого страны власть решила изнутри разрушать советскую историю и подстроить ее под се-

бя. Она вышла к народу с фарисейской улыбкой и со словами «Мы ваши, мы ваши!».

Да, практически все наше поколение вышло из комсомола. Мы все, вступая в комсомол, писали о верности идеям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, клялись защищать страну от внешних и внутренних врагов. Но впоследствии наши дороги разошлись. Одни из нас сохранили верность данной клятве, образно говоря, остались товарищами по отношению к народу и соратникам. Другие изменили клятве, по их лицам видно с каким удовольствием они воспринимали, когда к ним обращаются «господин» или «госпожа». Ни для кого не секрет, что существует нравственный водораздел между понятиями «товарищи» и «господа». И, когда мы видим стремление господ встать рядом с нами, изобразить на публике наших соратников, мы должны отстраниться от них и четко отвечать «Нет, господа хорошие, не надо!»

Чем объясняется, что после очернения советского периода истории страны, когда с подачи власти героями становились активные участники белого движения, когда поливались грязью народные герои, когда

десятилетиями опровергались героические свершения советского народа, наступило вдруг изменение в тактике власти?

Почему Мединский, который восторгался Колчаком и Маннергеймом, утверждает сегодня, что подвиг 28 панфиловцев был? Почему вновь говорится, что Зоя Космодемьянская — героиня, что Павлик Морозов — герой?

Чем объясняется, что в передаче известного антисоветчика Соловьева вдруг начали звучать советские песни? Почему эти тенденции получают все более и более широкое распространение?

Видимо, демонстрируя свой патриотический зуд, власть вновь пытается обмануть народ, чтобы отобрать у него последние сохранившиеся завоевания советской власти.

Но, мы должны четко понимать, что все эти приемы ни в какой мере не изменяют антинародную сущность власти, мы не должны обманываться, не должны расслабляться, мы должны четко понимать, что все это — дымовая завеса, маскирующая дальнейшее ограбление народа и развал страны.

Виталий Сабитов